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Στην πανήγυρη της Ιεράς Μονής Αγίων 
Αναργύρων Αγιάς ο Λαρίσης Ιερώνυμος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στη διαλελυμένη Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων Αγιάς μετέβη 
προκειμένου να τελέσει τον Πανηγυρικό Εσπερινό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, κατόπιν αδείας και ευλογίας του οικείου 
Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου.

Η Ιερά Μονή η οποία πλέον υφίσταται ως Παρεκκλήσιο της Αγιάς, καταστράφηκε 
ολοσχερώς κατά την ιταλική κατοχή από τις φασιστικές δυνάμεις, ενώ σώζονται 
μόνο σπαράγματα του παλαιού καθολικού, πάνω στα οποία έχει ανεγερθεί ο 
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καινούργιος Ιερός Ναός, με φροντίδα των κατοίκων της Αγιάς και επιμέλεια του 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερου π. Αθανασίου, Αρχιερατικού Επιτρόπου Αγιάς. Λίγα 
μέτρα πιο πέρα από την Ιερά Μονή σώζονται δύο ασκητήρια σκαμμένα στο βράχο, 
ένα αγιογραφημένο με παλαιές αγιογραφίες, και ένα όχι, η πρόσβαση στα οποία 
όμως, έχει καταργηθεί μετά την θεομηνία Daniel, οπότε λόγω κατολισθήσεων 
έφραξαν τα μονοπάτια και οι είσοδοι των ασκητηρίων. Πλήθος κόσμου προσήλθε 
για να πανηγυρίσει και να τιμήσει τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων, σε έναν τόπο 
όπου είναι πολύ αγαπητός, όχι μόνο για τη δροσιά του αλλά και για τις ποικίλες 
πνευματικές εκδηλώσεις που διοργανώνονται εκεί, καθώς και για την 
ιστορικότητά του η οποία είναι συνυφασμένη με την κωμόπολη της Αγιάς.

Στο κήρυγμά του Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, αφού ευχαρίστησε τον οικείο Ποιμενάρχη Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, για την ευλογία και άδεια τέλεσης της Ιεράς 
Πανήγυρης, καθώς και τον παριστάμενο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Νικόδημο, 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αγιάς, ως και τους λοιπούς 
πατέρες, αναφέρθηκε στο ήθος των Αγίων Αναργύρων, το οποίο είναι τόσο 
αντίθετο με την εποχή μας. Οι Άγιοι Ανάργυροι σε εποχές που η ιατρική ήταν 



προνόμιο των πλουσίων, αντί να κερδοσκοπήσουν και να επικεντρωθούν στην 
απόκτηση πλούτου, προτίμησαν για την αγάπη του Χριστού να προσφέρουν την 
επιστήμη τους δωρεάν σε όσους είχαν ανάγκη, με αποτέλεσμα από τους πολλούς 
να αγαπηθούν και από κάποιους να καταστούν αντικείμενο φθόνου. Δυστυχώς έτσι 
συμβαίνει στα ανθρώπινα, με αποτέλεσμα πολλές φορές να χάνονται άνθρωποι από 
τη δική μας εμπάθεια. Ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε τόσο την αρετή της απλότητας 
στη ζωή μας, όσο και την πολύτιμη προσπάθεια να χαιρόμαστε με τα 
κατορθώματα των άλλων. Τόνισε ότι τα προβλήματά μας μόνοι μας τα 
δημιουργούμε, ακολουθώντας την κακία μας, αρνούμενοι το λόγο του Ευαγγελίου 
και γενικά ακολουθώντας το δικό μας θέλημα και όχι το θέλημα του Θεού. 
Ευχήθηκε δε οι Άγιοι Ανάργυροι να φωτίζουν σε αποφάσεις άγιες και ιερές, ώστε 
να οικοδομήσουμε μια καλύτερη κοινωνία που να αναδεικνύει την ηθική και να 
εξασφαλίζει το μέλλον των παιδιών μας. Μετά το τέλος παρετέθη κέρασμα προς 
τους παρευρισκόμενους, ως ανάμνηση των αρχαίων μοναστικών εθίμων της 
πανηγύρεως.






